

中央農村工作會議在京舉行 確保明年再脫貧逾1000萬人 習近平指示持續重農強農

香港文匯報訊 據新華社報道，中央農村工作會議19日至20日在北京召開。會議分析當前農業農村形勢，部署2017年農業農村工作。會前，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平主持召開中央政治局常委會會議，專門研究「三農」工作並發表重要講話。習近平指出，今年農業農村形勢總體較好，明年「三農」工作要繼續為全局作貢獻。要堅持新發展理念，把推進農業供給側結構性改革作為農業農村工作的主線，培育農業農村發展新動能，提高農業綜合效益和競爭力。會議要求，確保2017年再脫貧1,000萬人以上。



中央農村工作會議在京召開。中共中央政治局委員、國務院副總理汪洋出席會議並講話。中共中央書記處書記、國務委員楊晶主持第一次全體會議。

習近平強調，要始終重視「三農」工作，持續強化重農強農信號；要準確把握新形势下「三農」工作方向，深入推進農業供給側結構性改革；要在確保國家糧食安全基礎上，着力優化產業產品結構；要把發展農業適度規模經營同脫貧攻堅結合起來，與推進新型城鎮化相適應，使強農惠農政策照顧到大多數普通農戶；要協同發揮政府和市場「兩隻手」的作用，更好引導農業生產、優化供給結構；要尊重基層創造，營造改革良好氛圍。

大力推進農業供給側改革

中共中央政治局常委、國務院總理李克強在國務院常務會議上要求，要持續抓好「三農」工作，大力推進農業供給側結構性改革，加快現代農業建設，積極調整農業結構，發展多種形式適度規模經營，深入開展農村「雙創」，推動新型城鎮化與農業現代化互促

共進。深入推進脫貧攻堅，提高貧困地區和貧困群眾自我發展能力。促進農業提質增效和農民持續增收，拓展農村發展空間。

會議指出，今年以來，農業農村發展繼續保持穩中有進的良好態勢，為經濟社會發展大局提供了有力支撐，農業結構調整邁出重要步伐，農村新產業新業態蓬勃發展，農村重要領域和關鍵環節改革深入推進，農村民生持續改善，農村社會保持和諧穩定。全年1,000萬人的脫貧任務有望超額完成，脫貧攻堅實現良好開局。

會議強調，推進農業供給側結構性改革，要在確保國家糧食安全的基礎上，緊緊圍繞市場需求變化，以增加農民收入、保障有效供給為主要目標，以提高農業供給品質為主攻方向，以體制改革和機制創新為根本途徑，優化農業產業體系、生產體系、經營體系，提高土地產出率、資源利用率、勞動生產率，促進農業農村發展由過度依賴資源消耗、主要滿足「量」的

需求，向追求綠色生態可持續、更加注重滿足「質」的需求轉變。

會議指出，推進農業供給側結構性改革，首先要把握農業結構調劑順調優。要適應市場需求，優化產品結構，把提高農產品品質放在更加突出位置；發展適度規模經營，優化經營結構，把促進規模經營與脫貧攻堅和帶動一般農戶增收結合起來；立足比較優勢，優化區域結構，重點建設好糧食生產功能區、重要農產品生產保護區、特色農產品優勢區；加快科技創新，增強農業發展動能，調整農業科技創新方向和重點，調動科技人員的積極性；促進融合發展，優化產業結構，著眼提高農業全產業鏈收益，努力做強一產、做優二產、做活三產；推行綠色生產方式，促進農業可持續發展，把該退的堅決退下來，把超載的果斷減下來，把該治理的切實治理到位，把農業節水作為方向性、戰略性大事來抓。

懲電騙新規：超50萬可判無期

香港文匯報訊（記者 劉凝哲、凱雷北京報導）最高人民法院、最高人民檢察院、公安部聯合制定的《關於辦理電信網絡詐騙等刑事案件適用法律若干問題的意見》昨日正式公佈。其中，利用電信網絡技術手段實施詐騙，詐騙公私財物價值3,000元（人民幣，下同）以上的，可判處3年以下有期徒刑、拘役或者管制，並處或單處罰金；詐騙公私財物價值50萬元以上的，最高可判無期徒刑。

近年來，利用通訊工具、互聯網等技術手段實施的電信網絡詐騙犯罪活動持續高發。特別是今年以來，陸續發生幾宗在校學生被騙走學費致猝死或自殺的案件，引發輿論強烈關注。

十項情形予以從重處罰

多部門昨日出台的《意見》，共七個部分、三十六條，分別規定了依法嚴懲電信網絡詐騙犯罪、全面懲處關聯犯罪、準確認定共同犯罪與主觀故意等內容。《意見》規定電信網絡詐騙犯罪數額達到相應標準後，具有十項情形之一的，予以從重處罰，包括造成嚴重後果的，如詐騙致人自殺、死亡或者精神失常；以社會弱勢群體為詐騙對象的，如詐騙殘疾人、老年人、學生、重病患者等。

《意見》提出，對實施電信網絡詐騙犯罪的被告人，應當更加注意依法適用財產刑，加大經濟上的懲罰力度，最大限度剝奪被告人再犯的能力。

《意見》十項電騙酌情重罰

1. 造成被害人或其近親屬自殺、死亡或精神失常等嚴重後果的；
2. 冒充司法機關等國家機關工作人員詐騙的；
3. 組織、指揮電騙犯罪團夥的；
4. 在境外實施電騙的；
5. 曾因電騙犯罪受過刑事處罰或二年內曾因電騙受過行政處罰的；
6. 詐騙殘疾人、老年人、未成年人、在校學生、喪失勞動能力人的財物，或者詐騙重病患者及其親屬財物的；
7. 詐騙救災、搶險、防汛、優撫、扶貧、移民、救濟、醫療等款物的；
8. 以賑災、募捐等社會公益、慈善名義詐騙的；
9. 利用電話追呼系統等技術手段嚴重干擾公安機關等部門工作的；
10. 利用「釣魚網站」鏈接、「木馬」程序鏈接、網絡滲透等隱蔽技術手段實施詐騙的。

資料來源：記者 劉凝哲 整理



杜善學受賄逾8千萬元，判囚終身。

山西原副省長杜善學判囚終身

香港文匯報訊 江蘇省徐州市中級法院昨日公開宣判山西省原常委、山西省原副省長杜善學受賄、行賄、巨額財產來源不明案，杜善學被控受賄8,011萬元（人民幣，下同），向時任山西省政協副主席的令政策行賄10萬歐元，並有近9,000萬元財產不能說明來源，法院決定對其執行無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產，對其受賄所得財物和來源不明財產及其孳息

予以追繳，上繳國庫。

據中通社報道，法院對杜善學以受賄罪判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；以行賄罪判處有期徒刑3年；以巨額財產來源不明罪判處有期徒刑7年，最終決定執行無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

2003年至2013年，被告人杜善學利用擔任長治市市長、中共長治市委書記、中共呂

梁市委書記、中共山西省委常委、省委秘書長、山西省副省長職務上的便利，為相關單位和個人提供幫助，直接或通過其妻等人非法收受上述人員給予的財物共計8,011.4686萬元。2011年，他在山西省委班子換屆時，為得到令政策的推薦、支持，在山西省政協令政策的辦公室送給其10萬歐元，折合人民幣90.665萬元。

另外，杜善學及其家庭有不能說明來源的財產共計8,961.7535萬元。杜善學不只有受賄金，還與他人通姦。

抱團可取暖 別整貿易戰

復旦大學國際問題研究院副院長、教授 沈丁立



中國經濟在經歷30多年持續高速發展之後，進入「穩中求進」新階段。中國堅持「創新、協調、綠色、開放、共享」新發展理念，不僅適應新階段自身發展要求，而且對世界現階段的整體進步有重大意義。

現階段，世界經濟增速放緩，這一趨勢還將持續一段時間。面對新形勢，如何因勢利導推進創新，積極儲備未來發展動能，相互合作共同取暖，應是國際社會經濟發展的主流。

事實也是這樣，中國近年來積極推動亞太乃至全球的基礎設施建設互聯互通，率先倡建亞洲基礎設施投資銀行，協力促進區域全面經濟夥伴關係協定，並推進全覆蓋的亞太自貿區體系，旨在將中國的發展與亞太乃至世界的發展聯動，用中國發展的快車推進地區和全球共同提升。對此，中國無論是在概念的頂層設計，還是向他國開放本國日益開放的市場，或是向合作夥伴注入資本與技術，都已走在世界前列。

但是，與中國同各國積極合作的行動相左，歐美一些國家頻頻釋放開展貿易戰的冷風。譬如，歐洲近日接連對中國多個鋼鐵產品進行反傾銷調查。美國候

任總統也就中美貿易問題不斷發難，甚至揚言大幅升高對中國進口商品徵收關稅，這些對未來中美雙邊正常健康的經貿合作投下了重重陰影。

歐美國家需要招商引資，中國正積極予以合作。現在出現的問題是，有些國家對中方投資疑慮重重，不甚配合。歐美國家希望擴大國內製造，給本國就業帶來機會，中國也在大力合作。世界第二大貨物進口國的地位本身，就是中國給各國帶來就業的表徵，這還不算中國上億旅遊者對國外境外經濟所做出的有益貢獻。因為自身經濟增長乏力，就動輒歸咎中國對外傾銷，實在不是解決問題良方。

對於所謂「傾銷」，中國不怕指責。中方願意通過世貿組織爭端解決機制，與貿易夥伴理性處理雙方貿易爭端。過去的案例表明，中方近年來的勝訴率愈來愈高。但是要指出，動輒進行單邊制裁，不符國際貿易規則。如果歐美方執意進行貿易戰，則雙方沒有贏家。有關各方理應通過協商，理性化解貿易爭端。越感經貿寒意，越要合夥抱團，共克時艱。



寧波推進「中國製造2025」

創新引領轉型升級

寧波推進「中國製造2025」試點示範城市建設的步伐再次加速，30個重點高端項目日前集中簽約，其中7個創新平台類項目引人矚目，涵蓋了集成電路、新能源汽車、新材料、高端裝備等領域。

作為「中國製造2025」試點示範城市和國家科技成果轉移轉化示範區，寧波大力推動創新升級，未來3年將重點發展稀土磁性材料、高端金屬合金材料、石墨烯等八大細分行業，實施製造業創新能力、智能製造等八大重點工程，推進製造業高端化、智能化、綠色化發展。力爭到2025年，把寧波建設成為內地重要的製造業創新發展示範城市和智能經濟發展代表城市，初步建成具有國際競爭力的製造業創新中心。

寧波的優勢在於民營企業根深葉茂，目前已有門類齊全的製造業體系，形成了以石油化工、汽車及零部件、電工電器、紡織服裝等為支柱的產業集群。脫胎於「草根」的民營企業創新動力強，自然成為寧波科技創新的主體。

創新也讓寧波企業獲得了更多的行業話語權。今年前3季度，寧波市企業發明專利申請量突破8,000件，同比增長50%以上，發明專利授權量3,599件，同比增長40%以上。目前，寧波企業已參與12項國際標準修訂、570項國家標準修訂，一大批企業正成為建設「中國製造2025」試點示範城市的探索者和弄潮兒。

全國首批科技成果轉化示範區

此外寧波已獲批成為全國首批科技成果轉化示範區。寧波國家科技成果轉移轉化示範區與「中國製造2025」試點示範城市「雙輪驅動」向前發展。寧波正在推開新舊動力轉換的大門。

為了讓科技成果有「孵化」的溫床，近年來，寧



均勝集團工人在為表面貼裝線備料。

波相繼引進了中國科學院寧波材料所、寧波國際材料基因工程研究院、寧波智能製造產業研究院等50餘個產業技術研究院，在此基礎上搭建了一批中試實驗工場、中試創客平台等平載體。

這些平台載體緊貼寧波創新發展需求，開展重大關鍵技術攻關，形成了一批高水平的科技成果，奠定了高質量成果轉移轉化的基礎。

如今，推動跨行業協同創新已成趨勢，不少寧波企業已習慣與高校「聯姻」，「借腦」解決發展中遇到的技術難題。一家寧波企業曾在研發電動船用推進器過程中遭遇技術瓶頸，而通過產學研創新服務平台發出求助後，不到一周，南京航空航天大學、西安工業大學等4所高校紛紛留學，表示可以提供解決方案。

如今為進一步推動產業轉型升級，寧波正以「科研+產業+資本」的院所建設模式，建設一批新型產業技術研究院和專業特色創新中心。國家高新區（新材料科技城）、國際海洋生態科技城建設加快推進；中科院寧波材料所、中國兵科院寧波分院持續壯大，新一批國家級創客平台正在孕育；一批支撐高端智能裝備、新材料、生命健康、新能源汽車等領域共性技術研發和轉化應用的開放式創新平台也正加速謀劃。

神州快訊

中國快遞量穩居全球首位

香港文匯報訊 據國家郵政局昨日公佈的最新統計數據，截至昨日，2016年中國快遞業務量突破300億件、同比增長53%，繼續穩居世界第一。

據新華社報道，國家郵政局監測數據顯示，今年的第300億件快件產生於貴州省遵義市湄潭縣，是當地一位茶農通過中通快遞遵義湄潭網點寄出的茶葉。得益於「快遞下鄉」工程的推進，中國鄉鎮快遞網點覆蓋率已提升至80%，2016年前10個月支撐全國農產品網銷額超過1,000億元人民幣，在電商扶貧、助農增收等方面發揮了積極作用。

歷10年研製 AC352民用直升機首飛



AC352試飛成功。本報黑龍江傳真

香港文匯報訊（記者王欣欣、哈爾濱報導）由中航工業最新研製的先進中型多用途直升機AC352昨日成功首飛。作為代表當今世界最先進水平的中型直升機之一，它的問世填補了中國民用直升機7噸級譜系的空白。

AC352是中航工業哈爾濱飛機工業集團有限責任公司（簡稱中航工業哈飛）和空客直升機公司歷時10年共同研製的中型多用途直升機。項目總師楊廣朝介紹，該機採用雙發動機、寬機身設計，最大起飛重量7.5噸，可搭載14至16名乘客。